。欧

## 俄乌外长会谈"艰难"愿继续接触

俄军已摧毁乌方近3000处目标 切尔诺贝利核电站恢复供电

俄罗斯与乌克兰的外交部长10日在土 耳其会谈,没有就停火议题达成一致,但双方 表示愿意继续接触。

## 停火议题未有进展

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫与乌克兰 外长德米特里·库列巴的会谈持续约一个半 小时。会谈结束后,两人分别举行记者会。

库列巴说,会谈进行得"艰难",两人谈及实施"24小时停火"以解决最迫切的人道主义问题,"但没有取得进展"。"看似这件事在俄罗斯由其他人做决定。"拉夫罗夫则表示,他对库列巴所称停火没有取得进展的说法"不意外"。停火不是这次会谈的议题,不会在这里达成,而是由双方代表团在白俄罗斯举行的谈判中讨论。

拉夫罗夫说,为结束危机,俄方支持进行任何接触,但其他形式接触不能取代双方代表团在白俄罗斯的谈判。

这次会谈在第二届安塔利亚外交论坛的 间隙举行,土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢 参与。这是俄方2月24日发动特别军事行动 以来,俄乌双方举行的最高级别会谈。库列 巴表示,他愿意与拉夫罗夫继续"以这种形 式"会谈,为冲突寻求解决方案。

## 元首会晤仍有机会

乌克兰总统泽连斯基先前表示希望与俄罗斯总统普京会晤,拉夫罗夫与库列巴讨论了这种可能性。拉夫罗夫说,普京从没说"不行",但不能"为了会晤而会晤",必须能够解决具体问题。土耳其外长恰武什奥卢说,俄乌双方"并未从根本上反对举行领导人会晤"。



■ 在土耳其外长恰武什奥卢(左二)参与下,俄罗斯外长拉夫罗夫(左一)、乌克兰外长库列巴(右一)在土耳其南部城市安塔利亚郊外举行会晤图 GJ

拉夫罗夫说,俄方要求乌方今后保持中立,"愿意一并讨论对乌克兰的安全保证、对欧洲国家的安全保证和对俄罗斯的安全保证"。

俄罗斯能源部副部长格拉布恰克 10 日表示,切尔诺贝利核电站已在白俄罗斯电力工程师的帮助下恢复电力供应。由白俄罗斯莫济里至切尔诺贝利核电站的供电线路已经通电。

据俄国防部发言人科纳申科夫10日发布的消息,自俄方开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌方2998处军事基础设施目标。乌克兰方面的损失包括98架飞机、110架无人机、144套防空导弹系统、88个雷达站、1007辆坦克和其他装甲车辆、109台多管火箭炮、374门野战火炮和迫击炮、793辆特种军用车辆。乌克兰陆军10日说,乌军当天在乌东北部与白俄罗斯接壤的切尔尼戈夫州摧毁了俄军一个"伊斯坎

报修电话:54083787

上海百姓装潢有限公司

德尔"导弹营。

## 俄禁部分商品出口

乌克兰总统泽连斯基10日签署法令,乌 方将强制剥夺俄罗斯联邦及其公民在乌克兰 的资产,且不会作出任何补偿。

俄罗斯总统普京10日表示,支持对撤离 俄市场的外国企业采取果断行动,对其在俄 资产引入"外部管理",避免对俄本土供应商 造成损失。普京同时强调,对继续留在俄市 场的外国投资者和合作伙伴给予可靠保护。

俄罗斯政府新闻局10日说,俄政府已确定2022年底前禁止出口的商品清单,涉及200多种俄罗斯从国外进口的产品。此外,俄政府还暂时限制向不友好国家和地区出口部分木材和木材产品。 惠晓霜 钟和

新华社上午电 欧盟 成员国领导人10日至11 日在法国凡尔赛宫举行非 正式会议。峰会宣言草案

显示,欧盟不大可能"快

速"接纳乌克兰加入。

路透社以欧盟官员为 消息源报道,欧盟领导人 将在言语上表达对乌克兰 的坚定支持,"以表明其未 来与欧盟相关"。尽管波 罗的海国家和波兰施压, 本次会议很可能不会像乌 方希望的那样走"快速程

乌克兰 2017 年正式

序"给予其候选国地位。

成为欧盟联系国。俄罗斯对乌克兰发动特别军事行动后,乌总统泽连斯基2月28日签署申请加入欧盟文件,呼吁欧盟启动"新的特殊程序"迅速吸纳乌克兰。

"与会领导人不大可能给予乌克兰候选 国地位,更可能会在联系国协定框架内展开 更多合作。"一名欧盟官员说,鉴于俄乌冲突 仍未结束,欧盟也不可能"给予更多"。

按照这些知情人士说法,如果欧盟同意为乌克兰人盟申请启动快速程序,马上会引发同格鲁吉亚、摩尔多瓦等申请国的矛盾,也会惹恼早已"排队等候"的北马其顿、黑山、阿尔巴尼亚等。

凡尔赛峰会主要议题是讨论促进欧盟"自力更生",尤其在能源领域。宣言草案显示,欧盟将"逐步"放弃购买俄罗斯石油、天然气和煤炭,但没有具体时间表。



官网:www.shbx.com.cn